

新能源汽车专用号牌明天就能挂

济南在全国率先试点,已登记车辆可自愿换领

济南将有新能源号牌了!11月29日,济南市交警支队车管所公布了新能源汽车专用号牌的式样,这意味着,市民今后购买的新能源汽车都将使用6位数新能源号牌。据悉,启用新能源汽车专用号牌是为了更好地促进新能源汽车发展,实施差异化交通管理,深圳、上海、南京、无锡、济南为5个试点城市。按照公安部统一部署,自2016年12月1日至2017年5月31日,济南将率先试点启用新能源汽车专用号牌。

本报记者 戚云雷
实习生 刘凯 揭丁诺

号牌增设专用标识 济南新能源车有1245辆

近年来,我国新能源汽车保有量增长迅速,截至2016年10月底,全国纯电动汽车保有量已达55.55万辆,济南目前共有1245辆。为更好促进新能源汽车发展,更鲜明直接体现新能源汽车的特点,推动新能源汽车加快发展,公安部决定试点启用新能源汽车专用号牌。

与原号牌相比,新能源汽车号牌在式样上做了很大的改变,外廓尺寸为480mm×140mm,底色以绿色为主色调,寓意绿色环保。其中,小型新能源汽车号牌底色采用渐变绿色,大型新能源汽车号牌底色采用黄绿双拼色。在字体方面,采用了全新的号牌号码字体,整体式样美观新颖,特色鲜明,便于在服务管理中准确识别、明显辨识。

此外,新能源汽车号牌还增设了新能源汽车号牌专用标识,绿色圆圈中右侧为电动插头图案,左侧彩色部分与英文字母“E”相似。

新号牌是6位数 字母区分不同车型

除了在式样上的变化,新能源汽车号牌在号码上也做了改变,即在原号牌基础上增加了一位,号码由5位升为6位,如原“鲁A·D1234”升至“鲁A·D12345”。所以,市民在路上看到6位数的号牌,千万不要感到奇怪,这只是新能源汽车的专用号牌。

据了解,号牌升位后,号牌号

码容量增大,资源更加丰富,编码规则更加科学合理,可以满足“少使用字母、多使用数字”的编排需要。新能源汽车号牌工本费不变,仍执行现行国家规定的普通汽车号牌收费标准,每副号牌100元。

新能源汽车号牌将按照车型实行分段管理,字母“D”代表纯电动,字母“F”代表非纯电动(包括插电式混合动力和燃料电池汽车等)。小型汽车号牌中“D”或“F”位于号牌序号的第一位,大型汽车号牌中“D”或“F”位于号牌序号的最后一位。

值得注意的是,插电式混合动力车要求车体上有外接充电的插座,可以进行外接充电,而现在有一部分车型是混合动力的,但不是插电式的,这类车型是不能挂新能源号牌,也不能更换号牌。

可网上自编自选 也可窗口50选1

据了解,新能源汽车号牌将于12月1日开始发放。试点期间,对新购买的新能源汽车,在5个试点城市办理注册登记的,将发放新能源汽车号牌;对已经登记的新能源汽车,按照自愿换领的原则,由车主自主选择是否换领新式号牌。

目前,新能源号牌的选号方式有两种:一种是互联网自编自选;另一种是窗口50选1的随机选号。济南市车管所已公布了第一批次号牌的号池。

如果市民不确定自己的爱车是否属于新能源汽车,可通过自己爱车的车型自行判别,也可咨询汽车销售商或拨打0531-66712345查询,而新车车主可通过国产机动车合格证或者进口汽车商检单确定是否为新能源汽车。



车管部门展示新能源汽车号牌,这些号牌为测试号牌。 本报记者 戚云雷 摄

相关链接

1. 济南新能源汽车是什么号段?

据了解,济南此次启用的新能源号牌号段,分为窗口选号段和互联网选号段两部分。

互联网选号号段中:小型纯电动汽车号段为D10000-D19999,小型非纯电动汽车号段为F10000-F19999;大型纯电动汽车号段为10000D-19999D,大型非纯电动汽车号段为10000F-19999F。

窗口选号号段中:小型纯电动汽车号段为D00000-D09999,小型非纯电动汽车号段为F00000-F09999;大型纯电动汽车号段为00000D-09999D,大型非纯电动汽车号段为00000F-09999F。

2. 如何申领新能源汽车号牌?

为了方便群众申领、安装新号牌,济南将增设新能源汽车号牌业务绿色通道或专门窗口,设置号牌现场制作点,提供延时服务,提供免

新能源号牌四问

费安装号牌服务,最大限度满足群众需求。

同时,为避免集中换牌导致拥挤排队,济南将采取互联网服务平台预约办理方式办理自愿换发号牌业务,提供网上预约选号、网上预约办理时间和地点等服务。自愿换发新能源号牌的车主可以登录山东省互联网交通安全管理服务管理平台(sd.122.gov.cn)进行预约选号、预约办理时间和地点。

3. 已有普通车牌怎么办?

济南车管部门表示,已经领取普通汽车号牌的新能源汽车,车主可自愿换领新能源汽车号牌,也可继续使用原普通汽车号牌。但原普通汽车号牌丢失或损坏的和办理转移登记的,公安交管部门将予以换发新能源汽车号牌,选号方式为窗口50选1的随机选号。

不过,对从外地转入试点城市的新能源汽车,属于上海、山东、江苏、广东4个试点

省份互相转入的,济南将予以核发新能源汽车号牌;对非试点省份转入的,暂不核发新能源汽车号牌,以后办理转移、变更、补(换)号牌等业务时也不核发新能源汽车号牌。

新能源汽车的注册、自愿换发、转入、转移等业务具体办理地点为:小型新能源汽车在济南市公安局交警支队车辆管理所(槐荫区经十西路4199号)办理;大型新能源汽车在鸿广机动车登记服务站(103省道南绕城高速往南1000米路西)办理。

4. 更换新能源汽车号牌有什么好处?

据悉,目前全国对新能源车不实行限行和限购,而深圳交警部门还计划对新能源车和普通汽车车辆实行差异化交通管理,新能源汽车将享受交通管理优惠政策,比如新能源汽车可走公交车道或者HOV车道。

本报记者 戚云雷
实习生 刘凯 揭丁诺

花冠集团

诚聘

为支持花冠·冠群芳品牌全省化战略,配合济南市场的产品推广,现招聘营销精英30人。

招聘要求: 35岁以下,性别不限,大专以上学历,性格开朗、善于沟通,做事认真踏实,为人正直诚恳,具有良好的团队精神。

工作地点: 济南市。

加入我们,您可以通过以下渠道跟我们联系:

**1、拨打电话: 18053003331 马主任 18053003377 王经理
0531-82928299 办公电话**

2、将简历发送到: huaguan99@126.com

公司地址: 花冠集团济南销售分公司(济南市中区阳光新路72号)

花冠集团是以生产经营白酒为主,红酒、金融投资、房地产、包装印刷等多业并举的大型现代化企业集团,在白酒主板块上,下辖花冠酿酒股份、国花酒业、御思酒业、江苏大风歌酒业;在红酒产业板块上,下辖澳大利亚贝尔维德尔酒庄、青岛十二橡树酒业公司。

集团拥有员工3000余人,其中专业技术人员216人,中国白酒大师1人,国家级白酒评委8人,省级白酒评委9人,集团拥有酿酒发酵池10000个,年产优质粮食酒2万吨,储酒能力10万吨,是山东最大的优质粮酒生产基地之一。

花冠集团拥有冠群芳、花之冠、曹州老窖、大碗、大风歌五大白酒品牌事业部,红酒Auswit(黑袋鼠)、Onedear(一生挚爱)、Buckle(新高度158)三大红酒品牌,销售市场布局全国,品牌知名度和美誉度在全省乃至全国逐步提升。“花开中国 冠艳群芳”,花冠集团竭诚与您合作,共同创造美好的辉煌!